BN < ik 3 EEFREMEARSHSABELR
&Y mamGocAion FRE A (B (BIAR) KiEBAFMIBUEZHTE R

YRt =

£ THETER FHhR

AL #HS R EL R

EBEBHREFHRFSHAEF D
B 5 £ G, i B R IR AR
AHEgm FHERFE KK

¢ BN IR A
® EiXTH, HAME B RS FE R
FI T EATH GEXR Z5#ti
O IBEIH. TREW M ESL L% A

SRR SR 0 N S R 3



T

P B AL 2

- (% M AR )
FLHSRIEL iR

FRE & Ak K2 H R



B # R B (CIP) ¥

VEAERALBERIBLM/REER . —BM.
R E M K iR AL, 2006, 8

(BE¥REHZHFAEHINE

ISBN 7 - 81107 - 400 - 1

I.9 L.%R- [.9HGF-REEE-H
¥BEEH N.064

o E R4 B 548 CIP BB F (2006) 4 086923 &

# & YBLERSHSRIEEM

£ ® R W

EERE F B

HEERT SEFkAFEH R

Ef R R BFEEER

= W OEmeRE

F A& 787X1092 1/16 ZAMEIH 23.5 AMFHE 615 T
RUREDR 2006 45 8 A% 1R 2006 4 8 A% 1 RENR

B ZE #H 157.503T

CER 5 0 B 5 R R A, A 4 6 B A )



B B M

ZWFEZH SN BRES
¥ O#F:F £ kK ¥ F K
RIEE: F £ K % EAREE

FERFLXSE T

B EBERETHR)-

FEE E M OH B HXE
BHA  KRAE kR xRa
mEE E £ BRE  Z %k
= W OBEE F B Sk
ZpiE  ERY EWRT ARE
MAE K W WEE  KYE
KER  OREK % B ek
WEF BRSO HUE SE4
HHE @ g



(DB RAEEVEENRERS — BRBREERL VR LHRA
MERIRE, RBRAEYHEASXHFERE KWBEAS) BN (LT
) DR R SR LM P R YT M IR AR 0 AR X TTER R A 2 L
BM EEEFLZRERA. N THEDEEEF X TRE EEFEL
L BRINBIEZENHE2BEE TRASHEMREER(WELERS
WERIELM)., ZABEEE KEEBRRESES, EERAMN, ¥4
HAME T SREE TS, BEMIREE S . ABEN—FE B #H, R
HEBRA A S R R BEMANEENSR . BRIEFHAREM,
RIMNENE LT AT LH:

L NBBRE  SES, AEERAEE,FARLERR . ETEE.

2 ARGIB ERERTT AL LTH, BEASRAEETUR, W E
BH#THREA GEMEIHE ST, 3 S¥EBERNE. X —-R=. 58
B,

3. XM BN N5 E LT ST IRAR VR

4 BEEIELMABAETREREYELEEMEZHRE H(WEL
EYEEMB) (B TFIHWEEIBMMER. RITRIUS B T 340608 8
B,MERMNEKBEESBEESFEAMS T EANER, HFRESEWARS
FIXEE B #4T T A R E R VR

RMNEBLOFEABRBH AT EEEEBERAS SR ER
HEEFEY. A, B THRENKEER . AERREARRZLL, BFT
KEEHMITHIE.

EREEHESHRAPL

o1 e



F—E SEBHHPVTXR.
RBIBTE corvervverreneeennns
HBG RS BERIG roveeeee
BEZERIBFAT oo
BESSIHAR coverrererrrrerernrerrerereni it tes e e eb e ae e se ses st erneas

L b Mﬁ4$ &R -

HERE -

BB BB SRR TG v ovevrreeeezereseens

TR IFAT e eevveeoeeer

BEIFLM e

B== ﬂﬁ+¥ EE

NRIRE-.- v s

R T P TP T N PR TR PRI Y

TR TR T ER TR TR T Y
. .o . seevseee
o - . .

.

seeseesee .

cen e saveresense

cene vaeee .
. sene .

sessesrscasasenros

ssvessssosss e

mﬂﬂﬂgﬁﬂﬁgmmmmum“"mmm”mmmm“"m""m

TR EIEAT -+ vevrevrevermrrnnnnees

REIE=R -

FNE §ﬁﬁ§ﬁmﬁ$

NERE -

BEG B SBEELTG ovoreereoremrceenne

P & %5 T R R4
REIEL® -

espsane

TR

sen

secse

sensenne

asevenne

csevsv s

cesessonne

cessense

sese

ssccns e

.o ve
.

es e ersee
. .

4sesassensscsr s

54

- 54

58

. 61
. 64

101
101
106
109
110



EHEE WEEH
KBIRE coeeree

S BB S RIIETS oovveveeoee e .
SRS SIBIQ MR woovreesrrerorrressrrenorsanistesasresens sesssesasses suesesnnecnas

SECEE HITEM oeoeeeeereerrerenes e sen et e sns s ses b st e s ar s eaes
PIZRIRIEE wovorenrerereenreneneniorssnsensiennesesuens os sreaeaes st e e aes sn e s
BBV B S BREETG weveeeervrereeemrsssrereons
FAEETEIIRAT «oveeerrvrrrereresrermnrsnsiennnanne
BESJEEM rvreererreees

BT HILSEE oo st s s s e s

G B SIS voveeerrrrrenevenaans

T EZ TR -
BREITHEEM

ENE BFAEEReeereoe

HBEE oervnernn

B RG S RERLTG weverrereeees

B EZHABEAT -0
EEIELSM e

FAE %ﬂﬂﬁ+%$
mghg .

BESTEEM

B DI ooeoreereererreererremneereroe s eneeneenes
PIZRIRIEE worvermrenmmrreranseissaiennesesrenaasaen TN
B VG S MRETILTG -vvvvevvereerrensennerensnsnnererinnienemeaierenaeeanermeseeaes
FEETFEIIRAT - vvvrrreereereerrsmressnnnsseeseessssssnneaneses

- 127

- 127
e 129
- 133
- 135

- 160

160

- 163
- 166
- 168

.- 188
... 188
o 191

- 194
- 196

eee 222
ceer 222

- 226
vees 229
e 230

- 236
veeer 236
- 241
- 244
.+ 245

eeeee 259
<eeee 259

262

.. 266



FEZTFETIRAR vvvrrerererrerens .
BESIELM veverrerrrermerrnnennns

BV S S RIS vvvovvrerverveennennennnosnennens
FEEFETIER -reoevoreermeerreernennennes
BIESIEAR ovooeeerrrrmneennrenns

280
280

- 284
-+ 289
-+ 291

- 331
-+ 331
-+ 333
-+ 336
-+ 339



S—x

SESRIIRE AR

& AHRE
— EESERSHTER

pV = (m/MDRT = nRT

17 pVa=p(V/n)=RT

K p,V, T Bn HEAMHIN Pa,m®, K & mol, Vo.=V/n RIS EE/REH,

KBk m® e mol™', R=8.314510] *» mol™! « K™, #R W EE /R SR 3. ‘
HREAFHEESK EUERA TERETHE LS,

" HESKESYHREFE
pV = nRT = (D ng)RT,pV = A—/I"i_—RT

K meﬁiﬁé‘%m&mﬁﬁ,ﬁﬁfiﬁﬁ;
= EyBMB,M.m-, =(my_} ZmB/ZnB

Kb My FBAY R 5 B MR, UJ:Wiit%:Em?%ﬁﬁA’—‘iw,

wEATRSRESSHRRE RAFHRERROHE.

E\ﬁ"‘ﬁi&

ps = mRT/V = ysp,p = EPB
B

HESKREDWIE A4 BRNAESTRASAMFETRASANE
I



WERAEXRIHESRIELHE

o wmeampwmEamew
BETEAMBVHELTHAENES. MESSENAENSETHEA LA
EETRESANEAEE AREKA4TEEEANEN, UEFRXEATHASHK
BERGBHWEMLERTFRERAESE.

M . fT 5 i e i
Vs = ngRT/p = yV,V = > V3

Ve Z2RHBESAKBREYPTPYEBHAER. ETASK BERSYHNEE
BREEZGTHLHANEE., BESARGYHNAEBEAEA MMM, EHEEBRE.
EAT,. BRERHNAARETEANSEMMERZAM., UEHRAEZHATHRAER
KREBRAEARGHMAMERTRERESSE.

A BEEFR
(p+a/VE)(V, —b) = RT
17 (p+an® /VE)(V—nb)=nRT _

ERBEX PR Mo RN ESEMRAE LT SBEL XA TR, ROE
EEW, a WAL H Paem® « mol 2,6 A m® » mol ', L BEAHTF+
EAEANERSE p. V. THITHE.

N EHEBFHENRX
Z=L ,V/GRT) = pV./(RT)

ES ZEANXTEHNANGH . BESEANEZEEFEY 1. —TBELERESEN
EXZHETFANNESEN T.pHEX. MERSSENHREL. EAREBETHE
BELRREA . YEHBETEN ,EHZEFEAT 1. ERXEH THLESAERELEF
SEREAEGE . EEET.p TEHFHETHITE.

t HBHE
Z(p,T)=1+B'p+C'p*+D'p* ++eevee
&) Z(Voy TD=14B/Vo+C/VE+D/V3 + oo eee |

ERBWXPYN ZEIERSENEERTF. LR EXR B .C.D - ;)R vA

R0 Pa! \Pa? Pa deeee s UGB B B.C,D+e - B BE A1 43 1 kg BE IR 4K BB o

VB —RT KT ZK g e Ef KRB AIE B = BN RHER
B. XRMARPRE BNARNERERBANSSEMLAX, TELRRE
9 R %

BHBRARERANBRRESN, —BRA—FH MPa, IARERATRELER.



WM SR pVT aexi%

IN R RS R

p. = p/b:sV. =Vo/Vaoo T, = T/T.
PV, T A BIBR R XT LU Sy, X LR BRAI LR E . SMARKSE, RE
AP HLSBAER, M=/ X LS B MR XREAX MR ERE.

A F TN IS AR WIS

LB 13 i 300K B , SN E /1% 1. 80MPa A8 <Lk B, 4 M AU o AL
HERSY B SCHK, G o SO BO FE A1 1. 60MPa., - 5 i A9 SR 7E R
20dm® 922 B A W 0. 10MPa, WR HARBIR. [ugpm

MBS BREEOET NV, % T—300K, SEES p,— 1. 80MPa B 4k B

MBI R ny s BUE n BEARSUE B S BIMME S po— 1. 60MPa, B4 S

K BHRYERKEN .,
MEE MBS B 7 T=300K.p, =0. 10MPa F BB V, = 20dm® , AT R

B SRR Y RN E
n =P3V3/RT

=0,1X10°PaX20X10"*m?/(8.314] » mol™' « K™! X300K)

=0. 80186 mol

BHSENYFROE n=n —n, A p,V=mRT & p,V=n,RT,

G (p1—22)V=(n;—n)RT

4 pr— p>=0.2MPa=p R B95{k B 7 300K (&N V a8 b Xt
EHETR, PXIFEMAEE K. KRV HSHBELEAENES. A
BESEREFB pV=nRT,0[ B

V =naRT/p :
=0. 80186mol X 8. 314] « mol™! « K™! X300K/0. 2 X 106 Pa 0
0.0lm’=10dm =70 (}‘ > @m)’&

(2] —EBEESAB/BFTEN 37.9365g, 78 ZotTﬁAiagg’Ji—n{y(Oz =0.21,y
(N;)=0.79},FEJ1 p=101, 325kPa, i &} 38.0739g., 7ZEFRHE T,p F.Z £
FEARBEMZIOBRE S, BB 38.0347g. RIBEEMHEK.

REAH TERHSKNEHERFRE MZ), BRE pV=[m(=)/M(Z)]RT,

BPRIR A ARV,
REIER T=293.15K, p=101. 325kPa,
M(25)=y(0,)M(O,)+y(N,)M(N,)
=(0.21X31.999+0. 79X 28.013)g * mol ™!
=28.8501g * mol™!



g WEALSEASHERIELR

m(%)=1(38.0739—37.9365)g=0. 1374g
'V =[m(Z)/M(%Z)IRT/p
= (0. 1374g/28. 8501g » mol™') X 8. 3145] « mol™* « K™! X 293, 15K/
(101. 325X 10°Pa)
=1,1456 X10"*m?
MTFHREMZRESSE
m (i) = (38. 0347—37. 9365)g=0. 0982¢
MGB)=mUR)RT/pV
=[0.0982X8. 3145X293.15/(101. 325X 10° X 1. 1456 X107 *)]
g * mol™* '
=20.6192g » mol™*
M(CH,)=16.043g » mol™! ,M(C,Hs) =30, 070g * mol™*
MUR) =y(CH,) « M(CH,)+[1—y(CH,)JM(C,H)
B EXTTBIBESENAR

(CH.) — M(C:Ho) —MUB) _ 30.070 — 20. 619
YA T M(C,Ho) —M(CH,) ~ 30.070 — 16. 043

y(C;Hg)=1—y(CH,)=0. 3262
(%3] 25CHBKBESKBMTHES, ERESBHE 1I0CURER P REIHK
RE, DEBWEREEEE R 128, 5kPa, B 8K 10C K 25°CHt R
REESD N 1227, 8Pa,3167. 2Pa, &K
(1)@%@&5?&%%%*%*2&%%&%6}&;Z‘MZJ "?S(Zv
(OBERESSILERHLBEHKOWHEBE. 00086 Mol
MBS SHAKRSKWEKERESTHAANIB, TR EELRE. U
1molH, N B MEME, SR M KEWTUERRN

= 0.6738

B BEAR 3 O b BRSNS O
n(H;) = 1mol n(H;) = 1mol
n, (H,0,g) p=128.5kPa |[n, (H,O,g)
p1(H,0) = 3167.2Pa B E £, (H,0) = 1227. 8Pa
\tl = 25C t, = 10C \

BEIE (DBHH .y (H,0)=p,(H,0)/p=3167.2/128. 5X10° =0, 024647
BHIE : v (H,O)=p,(H,0)/p=1227. 8/128. 5 X 10* =0. 009555
(2)FHEE/R H, SCEA R BRI EH KN RN E
MRE—:
n(H,0,1)/mol
={n, (H;O0,g)/n(Hy) } g —{n, (H,O,g)/n(H;) }



=P1(HzO)/{P_Pl(Hzo)}—PZ(HzO)/{P_Pz(HzO)}
=3167.2/(128.5X10*—3167.2)—1227.8/(128.5X10*—1227. 8)

=0, 01562

sSn(H,0,1)=0,01562mol

7

L 1molH, gt #E
_ _m(H,0,g)/mol

YRR » (MO =117 7H,0,g)/mol

. _ »(H,0) . 0.024647

'nl(HzO’g)_—l—yl(HzO)mOI 1_0.024647m01 0. 02527mol
_ 7l2(HzOyg)/mOl

REE yZ(HZO)——l‘i—nz(HzO,g)/mol

. _ . (H,O® __0.009555 .

..nz(HzO,g)————l_yz(HzO)mol 1=0.009555 009555m01—0. 009647mol

n(H2091)=7l1(HzOsg)_nz(Hzoyg)':(O. 02527'—'0. 009647)m0l

=0. 01562mol
BE=.

B SR E 1 R 8 AT 80 BAR S, 5 1molH, N E M, B
{lmol+n (H, O, ) IR ASKHELE T.p ZHTHHEBN V., {1mol+
n, (H O, )} T p RETHREBRRI V.,
n(H,0,D=n,(H;0,g) —n,(H,0,g) )
=p (H, OV, /(RT,)— p,(H,O)V,/(RT;)
{1mol+n, (H,0,2) }RT, =pV,
1molXRT;+p, (H,O)V,=pV,
V./(RT,)=1mol/{p—p, (H,0)}
RE V,/(RT,)=1mol/{p—p,(H,0)}

_p(H,O)V, _ b2 (H,O)V,
Hir »(H,0,D)= RT, RT,

={ p(H,0) p,(H,0) mol

P_Pl(Hzo) P_Pz(HzO) .

— 3167.2 o 1227.8
(128. 5X10°—3167.2 128.5X10°—1227.8

=0, 01562mol

)mol

[814] YREBREHKAEAE « REHRELHEXLMT .
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Yenas

HREBEIEN « SEREN TV, ZHEKERLRK.
BESH XEEETEUS A HEEEERFRIERRET O T M p o, B
HEIAT,
REERE WERETEITUREN
p=RT/(V,—b) —a/VE oy
EEEFMT RO T #4578

voow e (7)), R (5T), 0

aVay __ R/(V,—b)
(aT),, RT/(V,—b)'—2a/V,,

aV,,,) _ R/(V,—b) 2

-1 -
a_V,,.(a’I‘ » RTV,/(V,—b)—2a/V%,
_ R(V,.—b)
RTV,—2a(V_ —b)?/V.?
EERAGHET,.RWS p %4, 708
__RT 3V, 2a AV,\ _
Vo735 ) TV (T )
EREBITE
IV _ 1
<3p )T 2a/V:—RT/(V,,—b)?
__ 1 v,
B_ Vm(

—1

ap )T T 2a/VE—RTV, /(V,—b)?

_ (Va—b)?
RTV,.—2a(V,—b?/V,

VBR . E A EEER o« Ko BT B ERBESER , TURGEH S H

HESEN «RBERET.p ERER.

Mt a=0,b=0 B}, HR(2)F#E

3

GRS

A 5 =5 2% 55 B AT

(& 11 (REAE,2005 )7 300K, —&FH/P H ()5 N () B E S K 150kPa,
EERTAEHEFHN 2. AHNERB D T 14.0le, EHEHN

* 6 fine: ool ol Bh;lwﬁr« V=0onug m”



50kPa, &K :
DOBEBOEBV: np-05502md,  mity=0809 .
()FER/T H, HHEE m(H) , BAKENAR yﬁ!z)o gNz’lﬁ
BB ABFTEZEEMAONULREESEREFBHONA.
BEEE BAN,(DWEER m(N,)=14.01g, 3 E N p(H;) =50kPa, p(N;) =p
(&) — p(H,)=100kPa,
(1n(Ny) =m(Ny)/M(N,)
=14.01X 10 °kg/(28.013X 10 °kg * mol ™)
=0. 5001mol
BHIRRPEMN
V =n(N,)RT/p(N;)
={0. 5001 X 8. 3145 X 300/(100X 10°) } m®
=1.247X107?m®
(2)pV=nRT,q[EH EWYRWE
n=pV/RT
= (150 X 10° X 12. 47 X 107¢/(8. 3145 X 300) } mol
=0, 75019mol
n(H,;)=n—n(N,)=0. 25006mol
y(Hy)=n(H;)/n=0, 3333
y(N,)=1—y(H,)=0. 6667
m(H;) =n(H,) XM(H;)
=0. 25006 X 2. 0016 X 10 *kg
=5.005X10 kg ok
(& 2] (FREK,2006 46) AN 2. 0dm® B‘JE%@%’S*,%K‘ 4.)%5;‘&! Cl, (g)
4, 18‘ X 5§(€g>., £ 190°CH Cl (g) 5 SO, &4k K R # 4% K SO,ClL,
(@), FHEHH 202. 65kPa,2Wiﬂ_\‘Zﬁqzﬁf§%%.f$B@8ﬁ k. )
WMESH AELESEESRRA BN xR, 28] 7%« aphn
MEHE T=463. 15K,V=2.0dm',M(Cl,)=70. 905g + mol* FgRollrjrsvrly

M(SO,)=64. 065g * mol~* , W = Moy = DOESD weol)

BRI T 7\6{120‘05 77“‘(; Non =059 NS> :ND(Y““’(/
n(Cly;) =m(Cl,) /M(Cl,) = (4. 64/70. 905) mol=0. 06544 mol

n(SO;)=m(S0O,)/M(SO,) =(4.19/64. 065)mol=0, 0§540mol
Ch(g) + SO, (g SO, Cl, (g) me ;%‘H a
RS

SE-f T . 0. 06544mol—z0. 06540mol— x z
P«;wﬂb-?)\l’f’r*
Do s =18 b




i, WRUAPSNIRIMER e

n(&)=0.13084mol—x=pV/(RT)
=(202. 65X 2.0/(8. 3145 X 463. 15)IJmol
=0. 10525mol
=0, 02559mol
PSR4 R
y(SO,Cl)=x/n(@)=0. 2431
y(Cl;)=0, 3786, y(SO,) =0. 3783
TR £ SIS E
p(Cl) =py(Cl,) =202, 65kPaX 0. 3786=76. 723kPa
£(S0;)=176. 662kPa
2(S0,Cl,) =49, 265kPa
(B 3) (JbmtER T K%:,2005 4E) 78 300K B, K BN 10dm® WREPHEEES N
7599. 4kPa i O , IR I MA T B EAM P AW RN R,
BESN AEFTEEBREREEELTBRARSE. EFHEESEREFERE »
HPIE,. 3 et ZRERBRIEHRR.
MEZE EATRAKYENERN - HEEEFEY
(ptan? /VEY(V—nb)=nRT
¥ ENEIr B, B
abn® —aVn® 4+ (bp + RT)Vin—pV? = 0
AR VEIRBH =K FTERN N TFREBRIBRAEE
A B, — B TR A F AR RIS
B& T=300K,V=10X10"*m®,p=7599. 4kPa
O, WLfEEE .
a=0,1378Pa * m® « mol 2,
56=3.183X10"°m® » mol™!,
HEMBERAREETR, 78
4,386 X107%(n/mol)*—1.378 X103 (n/mol)?+0. 2736n/mol— 7, 5994=0
S ERETF f(w
f(n)=1,3158X10"°(n/mol)2 —2. 756 X 107 (n/mol) 40. 2736
RABBSHREHBAR B » HUHE.

_pV_7599.4X10° X 10X 10"
RT 8. 314 X 300

_ [ _ _ —0.4265 _
TS (30.47 0. 5018 )mol 32. 58mol

ne mol=30, 47mol

m



_ _3.488X1073 _
=n, ?(n—l)—(sz.ss = 51978 )mol 32. 56mol

—_— —4
_ fmy) _ (32' 56— —4: 771X10

" (g 0.1978
FB2Z =0 5L B YR B A A SO E SR
n(0,) =32, 56mol

)mol= 32.562mol

y 2 3-X-F 30

OlLl YHEHEBKEE ov SEFREFRcr HEXLWMT .

w=%(§—‘§)p, m=%(§-‘g)r

REHBERASER avor SENBEKXER.
B BEESAERETENR

pV = nRT (1)
o5 PR T SR (D B4y 78
vV, _ nR
(o7), = %
R AT A R (DB B
Vv, _ _nRT __ V
(9P)r Y

Brid ay =

1 \ 74 1
= (3), v ()"
0l.2 SHEAHEHE 121, 6kPa . 27 CHE ZEH (C:H, COE 4K 300m® , Z L 8 /Nt 90kg
£ 8L B 1 5 P % 1D, 3K D A B SR R T £ N 7
B EANRE,.REAIBESK. SEREZHESEYEMEY

_ PV _ _ 121.6 X 10° X 300 _
"= RT — 8 3145 X (273. 15 + 27y "ol = 14617 74mol
HLmWBIRRE N

M =[(2X12.014+3X1.008+35.45) X 10 *Jkg » mol™!
=62.494X10"*kg * mol™!
W 69 <A ae A e B ]

 14617. 74X 62. 494X 10"
r= 90

O1.3 0%C.101. 325kPa K RA-H TR A UK BIFRADIREL , K B SR EEAR AR F B BE
’ . 9 .

h=10. 15h

-----

_____



